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В серії публікацій «Моніторинг аграрного законодавства України» розглядаються закони та нормативно-правові 

акти Верховної Ради http://iportal.rada.gov.ua/, які мають вагоме значення для сталого розвитку аграрного сектору 

(тобто, суттєво впливають на сільське господарство та харчову промисловість).  

Інформація з цього огляду не може розглядатися як юридична консультація. АПД та Фаховий діалог з земельних 

питань не несуть відповідальності за правильність тверджень. 

http://iportal.rada.gov.ua/
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1. Загальне аграрне законодавство  

Закони та інші нормативно-правові 

акти, які прийняті або набули чиннос-

ті у грудні 2023 року  

 

Новий Голова Державного агентства лісових 

ресурсів України  

Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

звільнення Смаля В. І. з посади заступника Голови 

Державного агентства лісових ресурсів України з 

питань цифрового розвитку, цифрових трансфор-

мацій і цифровізації» № 1148 від 19.12.2023.  

Даним розпорядженням Смаль Віктор Ігорович зві-

льняється з посади заступника Голови Державного 

агентства лісових ресурсів України з питань цифро-

вого розвитку, цифрових трансформацій і цифрові-

зації. 

 

Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

призначення Смаля В.І. Головою Державного аге-

нтства лісових ресурсів України» № 1149 від 

19.12.2023.  

Даним розпорядженням Смаль Віктор Ігорович при-

значається Головою Державного агентства лісових 

ресурсів України на строк не більше 12 місяців з дня 

припинення чи скасування воєнного стану. 

 

Удосконалення використання водних біоре-

сурсів 

Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питан-

ня здійснення спеціального використання водних 

біоресурсів» № 1347 від 22.12.2023. Постанова 

набирає чинності 23.12.2023.  

Постановою удосконалюється механізм надання 

права спеціального використання водних біоресур-

сів. Зокрема, затверджується на постійній основі 

процедура встановлення лімітів спеціального вико-

ристання водних біоресурсів для здійснення проми-

слового рибальства та дослідного вилову, їх розпо-

ділу на квоти. 

Водночас визначено процедуру продажу на аукціоні 

шляхом проведення електронних торгів права на 

укладання договорів на право спеціального викори-

стання водних біоресурсів у рибогосподарських 

водних об’єктах. 

Ліцензування експорту аграрної продукції  

Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвер-

дження переліків товарів, експорт та імпорт яких 

підлягає ліцензуванню, та квот на 2024 рік» № 

1402 від 27.12.2023. Постанова набирає чинності 

01.01.2024.  

Даною Постановою, окрім іншого, затверджується 

перелік аграрної продукції, експорт якої підлягає 

ліцензуванню у 2024р. До переліку відносяться:  

 пшениця, суміш пшениці і жита; 

 жито; ячмінь;  овес; кукурудза; 

 соєві боби; олія соєва та її фракції; 

 насіння ріпаку або кользи; олії ріпакова (з ріпа-

ка або кользи) або гірчична та їх фракції; 

 насіння соняшнику; олії соняшникова, сафлоро-

ва або бавовняна та їх фракції; 

 макуха та інші тверді відходи і залишки, одер-

жані під час добування рослинних або мікроб-

них жирів і олій. 

  

Законопроєкти, запропоновані у Вер-

ховній Раді України у грудні 2023 ро-

ку 

 

Законодавство щодо захисту рослин 

Проєкт Закону «Про внесення змін до деяких зако-

нів України щодо усунення неузгодженостей у сфе-

рах законодавства про захист рослин та державний 

контроль» № 10314 від 05.12.2023, знаходиться на 

розгляді у комітетах (ініціатори – Кучер М.І., Мінько 

С.А. та ін. (депутатська група «Довіра», партії «Слу-

га народу», «За майбутнє»)).  

Законопроєкт спрямовано на удосконалення повно-

важень органів державної влади та окремих проце-

дур щодо захисту і карантину рослин та державно-

го контролю за дотриманням законодавства про 

харчові продукти, корми, побічні продукти тварин-

ного походження, здоров’я та благополуччя тварин, 

а також врегулювання окремих положень у цих 

сферах у зв’язку з запровадженням воєнного стану 

в Україні. Для цього серед іншого пропонується: 

 узгодити законодавство у сфері захисту рослин 

із Законом України «Про адміністративну про-

цедуру»; 

 закріпити повноваження центрального органу 

виконавчої влади, що забезпечує формування 
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державної політики у сфері захисту рослин, що-

до прогнозу розвитку і поширення шкідливих 

організмів; 

 надати Головному державному фіто санітарно-

му інспектору України, головним державним фі-

тосанітарним інспекторам та державним фіто-

санітарним інспекторам право організовувати та 

проводити навчання осіб, діяльність яких 

пов’язана з організацією та проведенням робіт 

із транспортування, зберігання, застосування, 

торгівлі пестицидами; 

 встановити повноваження Міндовкілля щодо 

затвердження форми та змісту етикетки для пе-

стицидів і агрохімікатів та відповідно збільшити 

перехідній період для застосування нових вимог 

до 01.01.2025р. тощо. 

Скасування земельного податку для приват-

них земельних ділянок на тимчасово окупо-

ваних територіях 

Проєкт Закону «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України щодо врегулювання звільнення від 

сплати земельного податку за земельні ділянки 

приватної форми власності, що розташовані на те-

риторіях активних бойових дій або на тимчасово 

окупованих Російською Федерацією територіях 

України» № 10359 від 19.12.2023, знаходиться на 

розгляді у комітетах (ініціатори – Лукашев О.А., 

Ковальов О.І. та ін. (депутатська група «Відновлен-

ня України»)).  
Законопроєктом пропонується скасувати сплату 

земельного податку за земельні ділянки, які пере-

бувають у власності фізичних та юридичних осіб та 

розташовані на територіях активних бойових дій 

або на тимчасово окупованих Російською Федераці-

єю територіях України. 

 

Відтермінування другого етапу земельної ре-

форми 

Проєкт Закону «Про внесення змін до пункту 15 

розділу X Земельного кодексу України щодо продо-

вження дії перехідних положень, пов’язаних з обі-

гом земель сільськогосподарського призначення» 

№ 10366 від 21.12.2023, знаходиться на розгляді у 

комітетах (ініціатори – Разумков Д.О., Дмитрієва 

О.О. та ін. (позафракційні, партія «Слуга народу»)).  
Законопроєктом планується відтермінувати з 

01.01.2024 до 01.01.2025 запровадження другого 

етапу земельної реформи, а саме: відкриття ринку 

землі для юридичних осіб, а також надання можли-

вості громадянам України придбавати у власність до 

десяти тисяч гектарів.  

 

Проєкт Закону «Про внесення змін до Земельного 

кодексу України щодо особливостей обігу земель-

них ділянок сільськогосподарського призначення в 

період воєнного стану» № 10367 від 21.12.2023, 

знаходиться на розгляді у комітетах (ініціатор – 

Яцик Ю.Г. (партія «Слуга народу»)).  
Законопроєктом планується відтермінувати з 

01.01.2024 на період протягом одного року з дня 

припинення або скасування воєнного стану на всій 

території України запровадження другого етапу 

земельної реформи.  

 

Проєкт Закону «Про внесення змін до пункту 15 

розділу X «Перехідні положення» Земельного коде-

ксу України щодо обмеження площі земельних ді-

лянок сільськогосподарського призначення у влас-

ності» № 10369 від 22.12.2023, знаходиться на роз-

гляді у комітетах (ініціатори – Тимошенко Ю.В., 

Пузійчук А.В. та ін.  (партії «Батьківщина», «Слуга 

народу», «За майбутнє», депутатська група «Плат-

форма за життя та мир», позафракційні)).  
Законопроєктом пропонується продовжити на пері-

од воєнного стану та протягом двох років з дня 

його припинення або скасування обмеження 100 га 

загальної площі земельних ділянок с/г призначення 

як для юридичних, так і для фізичних осіб. 
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